
  VERBALE DEL 18 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 18 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 10:02 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. 

Risulta assente il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Alle ore 10:03 entra in videoconferenza il Presidente Greco che presiede. 

Il consigliere Guaresi desidera informare con piacere al consiglio che in merito alla sua proposta prot. 

2224 del 04.01.2021 avente per oggetto: Contrasto alla pedofilia e alla pedopornografia, ha ricevuto una 

risposta positiva da parte della V Commissione che si impegnerà a collaborare insieme alla commissione 

sport, che ha presentato questa proposta. Il consigliere Guaresi ricorda che la commissione, anche in questo 

periodo di lockdown, ha sempre lavorato per portare avanti le sue idee. Spera che questa delicata tematica 

possa avere un seguito e aiutare tanti giovani che si interfacciano con curiosità verso il web, senza capire le 

insidie pericolose che nasconde. 

Anche il consigliere Tusa si associa a quanto detto dal consigliere Guaresi, pertanto spera che si possa 

portare avanti la proposta con lavoro minuzioso e metodico in sinergia con le scuole e le associazioni per 

informare i giovani di navigare in sicurezza. Infine comunica con piacere, che lo stato di agitazione degli 

operai della Rap sembra essersi conclusa, pertanto spera che, nelle strade del territorio, possa tornare il 

decoro. In ogni caso auspica che la Rap possa organizzare in modo migliore i suoi servizi, per garantire la 

salute pubblica ai cittadini. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Savoca e Serio e 

il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della 

mozione a sua firma; il consiglio approva il prelievo. 

Si dà lettura della mozione prot: 108807 del 15 feb 2021 di Guaresi avente per oggetto: Monitoraggio 

manti stradali e marciapiedi dopo i cantieri e si apre la discussione generale. Il consigliere Guaresi 

auspica che il comune possa dare seguito alla richiesta e creare una task force che controlli queste ditte 

private, che eseguono lavori sul territorio, in modo che non lascino le strade e i marciapiedi sconquassate e 

quindi garantire l’incolumità dei cittadini. 

Il Presidente Greco fa un plauso alla mozione, anche i consiglieri Marchese, Tusa e Cardella anticipano il 

loro voto favorevole in quanto sono tante le strade dissestate in tutta la città, lo stesso consigliere Tusa 

suggerisce che i controlli dovrebbero essere eseguiti anche sui contratti che, queste ditte stipulano con il 

comune, in modo che vengano ritenuti responsabili qualora non dovessero adempiere in modo impeccabile 

ai loro lavori. 

Si passa all’approvazione della mozione per appello nominale alle ore 10:25 con voto favorevole di tutto il 

consiglio. 

Alle ore 10:26 escono dalla videoconferenza i consiglieri Savoca e Viscuso e alle ore 10:28 escono i 

consiglieri Orilia e Serio. 

Alla ore 10:29 il Presidente Greco chiude la seduta. 
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